

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29 - LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vias urinarias,
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTY
NOVA)

AÑO XXIX - NÚM. 12.603

LUGO, MIÉRCOLES 4 DE NOVIEMBRE DE 1936

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

Ayer continuó triunfal la marcha sobre Madrid, habiendo ocupado nuestras gloriosas tropas los pueblos de Villaviciosa de Odón y Móstoles

La prensa roja protesta contra los bombardeos realizados por nuestra aviación

BURGOS, 3. — El "ABC" de Madrid, al servicio del Gobierno, protesta indignadamente contra los recientes bombardeos realizados por nuestra aviación que son inhumanos, peyorando clamando venganza y que "serán implacables cuando llegue su hora".

Los otros cronistas de los periódicos rojos creen que "su hogar llegará mucho antes de lo que se espera".

El "Sol" protesta igualmente contra los bombardeos y se dedica a atacar a todos los países, terminando con esta pregunta: "¿Entierran todo el terror que se ha apoderado ya de los propios dirigentes?"

"A qué esperan los países europeos para acudir en nuestra ayuda?"

"Juventud" publica un editorial titulado "Están cerca", y dice que el peligro que corre Madrid es tal que todo el mundo, por las buenas o por las malas, debe empuñar las armas para defender la capital.

En otro lugar del mismo número aparecen unas declaraciones del fracasado ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, en las cuales dice que siempre es más honroso morir en las trincheras que mirando a un muro.

Cataluña se da por derrotada la inmediata caída de Madrid

SEVILLA, 3. — La Prensa de Cataluña correspondiente al día de ayer, coincide en dar como cosa descontada la inmediata caída de Madrid en poder de los rojos.

Se agrega que, aun sintiéndolo mucho, se han visto en la imposibilidad de acudir en auxilio de los marxistas madrileños que defienden la capital, pues le son preciosos todos los hombres para defender la frontera de Aragón.

El frente de Asturias primer convoy a Oviedo

Ya se oyen cerca los gritos de los Regulares que avanzan montes arriba; los disparos de fusilería y el tableteo de las ametralladoras; una batería del 7.º de nuestra, colocada detrás de un parapeto a pocos metros de la carretera dispara sobre una casa; al segundo disparo dejamos de verla; el humo de explosión de la granada la envuelve; las balas atraviesan la carretera silbando, pero viendo la tranquilidad del teniente Dans y del capitán Pepe Mosquera, con su pequeño zurdido en la guerrera que una bala hizo no hacer mucho tiempo, hiriéndolo grave en el pecho, da la sensación de que aquello no tiene importancia.

Cae la tarde y emprendemos de nuevo la marcha; solo el lejano estampido de las descargas nos indica que la lucha sigue y entramos ya con los faros encendidos en Oviedo entre victores y el entusiasmo de los pobres sitiados tres meses.

Oviedo-19-40-936.

(Enviado especial de la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. de Lugo).

Sube la cotización de la peseta

PARIS, 3. — Desde hace tres días se viene observando en los centros bursátiles por lo que se refiere a las cotizaciones de la moneda extranjera, que a cada nuevo avance de las tropas nacionales de España con dirección a Madrid, se eleva bastante la cotización de la peseta.

Quieren proclamar en Madrid el comunismo integral

BURGOS, 3. — En una reunión celebrada hoy en Madrid entre el ministro de Estado y el embajador ruso, se discutió intensamente la procedencia de proclamar inmediatamente en la capital el comunismo integral.

Comunicados y noticias oficiales

Sigue el avance hacia Madrid, habiéndose ocupado los pueblos de Móstoles y Villaviciosa de Odón

BURGOS, 3. — El comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Norte, en el que se refleja la situación a las veintinueve horas del día de hoy, 3 de noviembre de 1936, dice lo siguiente:

Durante la jornada de hoy la mayor actividad en los frentes de nuestro Ejército se ha verificado en el sector Sur de la Séptima División, en donde fueron ocupados los pueblos de Villaviciosa de Odón y Móstoles.

En los restantes frentes y Divisiones la actividad ha sido menor.

La situación continúa siendo francamente favorable.

En la zona de retaguardia no ha ocurrido novedad.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 3. — El Cuartel general del generalísimo don Francisco Franco ha facilitado en el día de hoy el siguiente boletín informativo:

EJERCITO DEL NORTE

En la Quinta y Sexta División y en la División de Soria ha sido escasa la actividad en todos los frentes y se desarrolló la jornada sin novedades dignas de mención.

Séptima División: En el día de hoy ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando nuestras fuerzas hasta Móstoles, que ocuparon, rebasando este pueblo con dirección a Alcorcón.

Igualmente ha sido ocupado el pueblo de Villaviciosa de Odón.

Octava División: Sin novedades dignas de mención en el día de hoy.

Se conocen detalles del combate llevado a cabo anteayer en Asturias, al sur de Escampero, después del cual se recogieron al enemigo ciento setenta muertos con armamento, una ametralladora y bastantes municiones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, nuestras fuerzas derribaron en el día de ayer tres aparatos rusos de bombardeo; y no como se decía en el boletín anterior.

Del aparato que se incendió en el aire, se arrojó el piloto, que se estrelló por no funcionar el paracaídas.

En el día de hoy han sido derribados otros dos aparatos rusos y los pilotos quedaron prisioneros de nuestras fuerzas.

Salamanca, 3 de noviembre de 1936.

Una protesta de los Colegios de Abogados, Europa, por el nuevo camino

BURGOS, 3. — El decano del Colegio de Abogados de Zaragoza ha dirigido un telegrama al de Burgos, en el cual le comunica que se adhieren al propósito de protestar indignados contra las imposturas de Ossorio y Gallardo, que a sí mismo se titula representante de los abogados españoles ante el Gobierno de los Soviets.

Huyendo de la quema

BURGOS, 3. — Una emisora de Roma de esta tarde la noticia de que Azafia, que continúa refugiado en Cataluña, había firmado un decreto fundando una base aérea en Cataluña, destinada a recoger los pocos aparatos y personal que quedan en Cuatro Vientos y Getafe.

¡Qué cosas tiene don Bruno!

BURGOS, 3. — Se sabe que Bruno Alonso, el pintoresco presidente del Gobierno de la pomposa República Montañesa, acaba de decretar la movilización de todos los hombres comprendidos entre los veinte y los cuarenta y cinco años.

¿Qué intentará don Bruno con tantos hombres?

Oficialmente se declara el traslado del Gobierno a Barcelona

BURGOS, 3. — Comunican de Londres que el embajador del Gobierno de Madrid ha comunicado oficialmente que por necesidades de campaña se ha trasladado a Barcelona todo el Gobierno. Solamente quedará en Madrid su presidente, Largo Caballero.

Lea Vd. EL PROGRESO

SOVIET EN ESPAÑA....

En la España que todavía no domina el Ejército libertador impera el soviet. En algún lugar son los comunistas los dirigentes. En otros, los más, son los anarquistas. Todo, en fin, es desorden. El auténtico caos siniestramente calificado por toda clase de crimenes. Lo que no aparece por ningún lado es el Estado republicano; ese que se quiere hacer representar cerca de las cancillerías, en la Sociedad de las Naciones, en el mundo civilizado.

Las Instituciones de la antigua Constitución republicana son una sombra grotesca y trágica; simulación que hace tiempo fué descubierta, pero en la que quieren persistir, contumaces, los hombres siniestros que han traicionado a la causa de la civilización occidental.

Pero....! España es inmortal!

El movimiento nacional español anticomunista y eminentemente nacional y totalitario, a la vez que cristiano, está dando ya en Europa los frutos que tenía que dar. Y acaso no sea el menos importante el enderezar a Europa por un camino incruento de lucha o de oposición contra el comunismo ruso, símbolo de la incultura y de todas las malas pasiones humanas.

Bien es verdad que España ha dado el ejemplo al mundo y que se ha puesto a la cabeza de todas las naciones en la forma decidida y rotunda de dar la batalla al azote rojo con las armas en la mano. Para nosotros todo el pueblo que quiera de una vez y para siempre librarse del peligro comunista, habrán de hacer lo que en los actuales solemnes momentos está haciendo España. Pero España va a tener el mérito, que nunca Europa va a agradecer bastante, de encaminar al viejo continente por un nuevo camino incruento a la lucha defensiva contra el comunismo.

La actual situación política de Europa prueba nuestra afirmación. Se va — ya o hemos publicado — hacia la constitución de un organismo internacional, ajeno a la Sociedad de las Naciones, y en el que van a formar las naciones que han sabido ya alejar de sus fronteras el peligro comunista: Alemania, Italia, Portugal, España, Grecia... Contra la Sociedad de las Naciones, contra el organismo ginebrino, obra judía y masónica, según probamos no hace mucho, se va a erigir en Europa otra entidad internacional de los pueblos hermanos en un mismo ideal anticomunista que han dado la batalla a la barbarie roja o a la falta de civilización asiática.

Y a él se irán las naciones eminentemente conservadoras de Europa, como Inglaterra y Suiza y en Ginebra quedarán los dos corifeos comunistas del continente: Rusia y Francia. Es decir, quedará Rusia, porque Francia va a pasos agigantados hacia la destrucción de ese tinglado del Frente Popular, que en un fingido sufragio levantó, como otro fingido sufragio lo levantó en España. El gobierno del judío Blum está en un grave apuro, por él mismo confesado, y es más que probable que en un breve término de días desaparezca para siempre y se llegue a la formación de un Gobierno Nacional que, acaso, libre a Francia de una guerra civil y cruenta. El

Banco de Francia, según comunicábamos ayer, quiere encubrir el robo del oro español y quiere que ese oro pase a su poder, en contra de la nota dada recientemente por el Gobierno español de Burgos y en el deseo de amparar los robos de los marxistas españoles y asegurar el dinero de todos los españoles en beneficio del marxismo internacional. Todo va a ser inútil, porque el pueblo francés el sano pueblo francés y el Ejército, están en contra del gobierno comunista de Blum y probo darán con él al traste. Es decir, pronto el ejemplo de España, de la España eterna y gloriosa siempre dará sus frutos en la vecina nación y entonces quedará en el mundo sola, con su pesadumbre de criminales y de tiranía la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

No hay ya más que un camino posible en Europa: o con el comunismo o en contra de él. La barbarie comunista se va de dos maneras: con las armas o de modo incruento. Mucho más eficaz aquella manera de luchar contra el comunismo, no por eso es la única. España ha dado la norma de la lucha, Europa le está siguiendo ya por los caminos de la paz. Si estos fracasara Europa tendría que seguir el ejemplo por el camino de las armas. Hacia una Europa nueva se avanza; hacia la constitución de los nuevos estados se va. El número de naciones anticomunistas aumenta y sola va a quedar Rusia, inicua y explotadora de todas las clases sociales y arriñe del fuego de la discordia y de la guerra.

España, con su guerra, lleva a Europa por el camino incruento de la lucha contra el comunismo. (Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Coruña).

Cómo engaña a los incautos el Gobierno de Madrid

BURGOS, 3. — Una nueva mentira del Gobierno de Madrid, unida a la serie ilimitada de las que a diario lanza, llevará a los incautos a nuevas derrotas. Para excitar a los milicianos, se hace creer que la victoria de los nacionales supondría la muerte para todos los que forman en las filas del Ejército rojo.

Soldados y obreros que engañados formáis a los órdenes del joborobado Rossemberg, no creáis esta nueva mentira. El Ejército nacional será clemente y no habrá venganzas para los engañados, para los obreros y soldados que se entreguen sin resistencia.

Vuestros hermanos os esperan, no para venganzas sino para gritar: ¡Viva España!

EL PROGRESO SE VENDE EN ESTA VILLA EN LA FONDA "LA CONFIANZA."

LA "RADIO" DE MADRID

Hace días que quiero clasificar la impresión que nos producen las villanías de esos ex telegrafistas de la "radio" de Madrid, y en verdad que no es odio, porque ni eso merecen, sino vergüenza, simplemente, lo que nos causa la conducta de esos desdichados.

El Cuerpo de Telégrafos no es esa insignificante minoría que habla desde Madrid. Los telegrafistas españoles, honrados y trabajadores, leales y sufridos, son los "otros", los que no injurian ni ofenden; los que aman de su profesión y de su Patria supieron elevar el nivel de la Corporación. Los verdaderos telegrafistas son los que sirven de confesionario para cuantos depositan sus afectos y secretos. Los telegrafistas nobles, leales y patriotas son los que sirviendo a la cordialidad española se sientan diariamente ante su mesa de aparatos, entrelazando a los hombres y países más dispersos por medio del único lenguaje universal del sencillo punto y raya; los telegrafistas españoles son su respetable y encañonado Jefatura; sus morristas, hughistas y baudotistas, asombro de destreza en concursos nacionales y extranjeros; son los que ante los repetidos atriles quisieran meter a puñados los telegramas por los teletipos Cred y Morckrum; los que dejaron atrás a los telegrafistas ingleses de cables submarinos; son sus ilustradísimos ingenieros de telecomunicación sus valientes técnicos de líneas y personal de vigilancia; sus cultísimos políglotas, sus técnicos mecánicos, que realizan una labor de filigrana en nuestras instalaciones y aparatos, maravilla de mecánica eléctrica, y hasta los modestos reparadores forman también el conjunto de un servicio tan completo.

Nosotros, los verdaderos telegrafistas de España, somos los herederos directos de aquellos que en los albores de la telegrafía supieron ganar prestigio en la primera guerra de África, los sucesores de los que sobreviviaron las guerras civiles (las de hermanos contra hermanos por interpretaciones de derechos, y no la de la dignidad de España contra los bandoleros), somos los que asistieron a la guerra de Magallao y las guerras coloniales, los que hicieron proezas ante el abrumador servicio de la cuarta centenario de América, y mil casos idénticos, y los que el día de la bomba, cuando el camión de los 40.000 telegramas que se cursan en Madrid. (Por cierto que mucho antes de que pudiese llegar desde el final de la calle Mayor, a través de aquella masa humana, y que se supiera en la Puerta del Sol la causa de tan tremenda confusión, se expedía en la Central un telegrama diciendo que había estallado una bomba, cuya rapidez, calculando los momentos, se dedujo después, que podría ser sospechosa.) Los telegrafistas españoles, enorgullecidos de su profesión, son los de aquellos días de la Conferencia de Algeciras asombro del mundo (hay que recordarlo con emoción), en que al terminarse las tareas diplomáticas, todos los embajadores desfilaron por nuestra sala de aparatos, chistera en mano, para dar las gracias en frases encomiásticas, y nuestros políglotas contestaron a cada uno de los representantes extranjeros en su respectivo idioma. Los telegrafistas españoles amantes de su Patria, son los que ahora, cada día, en este resurgir de España, llevan sobre sus espaldas el servicio abrumador de telégrafos, que sólo en Sevilla alcanza cifras astronómicas, mientras esos otros que vociferan en Madrid apostaríamos que no aparecen por la Central ni un solo momento, como no sea para promover la rebeldía.

En cabio, esos que desde Madrid escupen el estiércol de sus charlas son, ellos o sus congéneres, los que han degradado la misión telegráfica, convirtiendo en Sindicatos soviéticos los Centros de Telégrafos; los que subvirtiendo las gerarquías encaramaron en los puestos de mando a algunos aristócratas del cieno; ellos, los que hicieron políglotas a los hilos telegráficos; los que convirtieron las salas de aparatos en pequeñas Convenciones. Ellos, o los suyos, han sido los que intencionadamente retrasaban cientos de telegramas, rectorían su contenido, se mutilaban unos, se inventaban otros, que se transmitían como telegramas oficiales auténticos, para servir determinados fines políticos, o se hacían mixtificaciones, como muy recientemente se tiene la evidencia que haya sucedido.

Ellos, o los suyos, eran los que a altas horas de la madrugada, cuando los hilos quedaban en reposo, los dedicaban para dar profusas órdenes de los Sindicatos, y para transmitir a toda España, disposiciones provenientes del Comité revolucionario que estaba en la Sárcel Modelo, a cuyos tenebrosos organismos servía de enlace Angel Galarza. Esos y sus compinches son los que, ocupados en estas faenas, no hacen una guardia, ni transmiten un telegrama, cuyo cuidado lo dejan a los humildes y callados, trabajadores y cumplidores, que no protestan nunca, que van resignadamente a ganar el pan suyo y el de esos charlatanes; ellos, los que han destruido la cordialidad telegráfica, empujando a los débiles y sumisos, que ahora, tantos y tantos de ellos, por su culpa, han perdido por lo menos el pan de su casa; y ellos, si tienen amor a su Cuerpo, deberían avergonzarse de hacer esa innoble campaña a favor de su política, de los marxistas, sus fraternales camaradas que han destruido miles de kilómetros de hilos, cientos de estaciones, y que los templos y sagrarios de su profesión, del Telégrafo que dicen de sus amores, hayan sido invadidos, profanados, destruidos y robados, pudiendo servir de ejemplo la Central de Badajoz, donde todo quedó deshecho (tengo las fotografías a disposición de quien desee verlas), y de cuyas cajas, abiertas con sopletes, se llevaron muchos miles de duros, y otro ejemplo, entre otros, el centro de San Sebastián, donde al cabo de cuatro días pudo expedirse el telegrama número 1, porque no dejaron ni un aparato ni un centímetro tampoco.

¿A qué hablar del amparo que que contaban de los mismos directores generales de los cuales una marcha a París con una aparente comisión telegráfica, con gran cohorte de familiares y acompañantes, disfrutando de dietas espléndidas y viáticos... de dinero, siendo el objeto cierto del viaje asistir a una Junta Suprema Masónica, de la que tan destacado funcionario era secretario? Lean el libro de Fara "La Masonería y su obra". Y qué decir de un ministro de Comunicaciones, sevillano, que para halagar a la galería tomaba posesión en la sala de carteros y que, rendido a los rojos, llegó a hacer algunos días trasladados y destituciones, de los que se publicaban, que alcanzaban la cifra de 140 lo que suponía la ruina de muchas familias?

¡Pero todo eso ha concluido ya! Los hombres de la generación del 98 sacamos de las aulas universitarias un atávico concepto de la libertad, que ha durado hasta estos momentos, que son la piedra milenaria de una nueva era. La prueba ha sido o bien dura y de la sangre vertida surge el manantial fecundo de las virtudes patrias. "Lejos de nosotros la funesta manía de pensar", no debe pensarse, y mucho, con la lógica del pensamiento, con elevación de ideas, con los sanos principios del derecho natural, con el ansia de poseer la verdad única, en busca del bien supremo, encaminando todas nuestras aspiraciones hacia las cumbres de la luz. Así únicamente se permitirá pensar, porque nadie tiene derecho a barrene los cimientos sociales, ni a destruir las más hondas, espirituales tradiciones y sentimientos de la Patria. Gravina al morir, pronunciaba estas palabras: "Dile a mi mujer que muero alabando a Dios, amando al Rey y adorando a la Patria". Y así, que ran o no quieran, serán los españoles en el sucesivo; ni nadie leerá lo que quiera, porque nadie tiene derecho a envenerar el pensamiento de nadie, y sólo deberá disponerse de una depurado lectura, plerónica de moral y patriotismo, y al que no le agrade, tendrá que recurrir al "Boletín Eclesiástico".

¡Mi general! "Non vale el azor menos..." decía Don Sem Tob. Esos telegrafistas de Madrid no merecen... Dicen que en las Cortes Constituyentes de 1874, no las de la Nelken y demás señoría, sino de "aquellas que fueron una sucursal de la Academia Española", pronunciaba un elocuentísimo discurso un orador (¿Aparici Gijarro? ¿Noce-dal?..), y desde los escaños de enfrente le lanzaron una interrupción estilo Pasionaria. El orador, absorto, alucinado, con los ojos fuera de las órbitas, bajó su escaño y llegó hasta el que le largó el exabrupto; lo miró atentamente de arriba a abajo, y con el máximo desprecio le dijo: "No

¡Patria
Un Estado
Un Caudillo

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — El general Queipo de Llano comenzó su charla saludando a los redoyentes. El mundo entero — dice — ha acogido con vivo entusiasmo el discurso pronunciado en Milán por el genio de la raza latina Benito Mussolini, en el que ha expuesto claramente sus puntos de vista para salvar al mundo de la guerra que quería provocar en Europa la canalla marxista y que los españoles estamos sufriendo en estos momentos trascendentales.

El discurso del señor Mussolini, como antes digo, ha causado sensación extraordinaria, principalmente en Inglaterra, a la cual aludió directamente, y la Prensa de este país hace comentarios favorables a las palabras del "duce" diciendo que han desaparecido cierto pequeño eclipse que existía entre los dos países derivados de otros tiempos.

En Alemania se hacen también grandes comentarios a este acto trascendental después de la proclamación del imperio italiano, afirmando que las palabras del señor Mussolini han sido pronunciadas después de larga meditación.

Era tal la curiosidad que existía por escuchar el discurso que treinta y dos estaciones radiodifusoras norteamericanas lo han retransmitido.

El discurso del primer ministro italiano ha demostrado una vez más que Italia posee uno de esos hombres que muy de tarde en tarde se destacan y se ponen a la cabeza del mundo, y por eso esta nación, en manos de un gran conductor, es hoy respetada y temida.

Se ha celebrado la segunda reunión del Comité de no intervención, y se ha vuelto a poner sobre el tapete la denuncia de Rusia contra Italia, Alemania y Portugal, sacándose la conclusión de que ninguna de las tres naciones han quebrantado la neutralidad. El presidente del Comité de no intervención propuso nombrar una comisión para que sean vigilados los puertos portugueses y españoles, con el objeto de que nadie pueda auxiliar ni a los rojos ni a los nacionalistas.

Portugal se ha negado rotundamente a ello.

Es verdaderamente asombroso que esos señores con tanta frescura están ayudando a las huestes de Canallero, aún sigan pensando en acusar a los demás para ocultar sus propias responsabilidades.

El general lee un escrito recibido en el que se dice que el bolchevismo va contra la civilización, pues este método político solo desea la guerra para la destrucción de una raza. El bolchevismo siempre está dispuesto a alcanzar sus fines aunque para ello tenga que apelar a los crimenes. Rusia quiso hacer campo de experimentación a España y una vez dominada ésta por los rojos los dirigentes bolcheviques marcharían a su país satisfechos de su proeza.

El método de los comunistas es la mentira y por este medio trataban de apoderarse de España para luego continuar con el resto del mundo.

El bolchevismo comienza por introducir su veneno en el Ejército siguiendo más tarde los actos revolucionarios. se apoderan de los pueblos por la mentira, cosa que el creador del bolchevismo, Lenin lo ha dicho varias veces, y en verdad que sus discípulos en España han aprendido bien la lección. Así no es extraño que envenenaran los sentidos de los humildes y que sus éxitos fuesen tan sorprendentes. Su único objeto es sembrar la anarquía en los pueblos que trae consigo el asesinato. El plan bolchevique seguido en Rusia es matar a los obreros de hambre, pues necesitan el dinero para hacer propaganda. El país ruso presenta su política en forma democrática, pero es solamente un truco, ya que prometen a los trabajadores grandes beneficios y no dejan a su paso más que sangre, fango y lágrimas. No sólo el país de los Soviets engaña al pueblo, sino que hace todo lo posible porque no aparezca la verdad de lo que en sí es el bolchevismo, porque Rusia no puede admitir que se diga la realidad de lo que ocurre allí. En Rusia sólo existe el asesinato y el incendio y, por tanto, no es bien estar que ofrecen al obrero.

Continúa el general diciendo que todo lo que antecede está pintado por mano maestra, muy conocedora de los que pasa en el paraíso soviético. Por eso la canalla roja en España comete tanto crimen, por seguir las teorías que le han importado de Rusia.

El periódico "Ahora" de Madrid habla del canje de prisioneros, diciendo que somos nosotros los que nos negamos a hacerlo ya que ellos no hacen prisioneros. Esto es verdad, no tienen prisioneros, porque para hacerlos hay que aguantar un combate y ellos en cuanto ven a nuestra tropa salen corriendo.

"Juventud" anima a los milicianos diciéndoles que Madrid hay que defenderlo palmo a palmo y no abandonarlo sino es en ruinas. ¿Quiéren ustedes apostar una botella de Jerez, del que a mí tanto me gusta, que en cuanto ven los milicianos a nuestros soldados salen corriendo como locos?

Hoy no tengo el parte oficial para comentarlo. No tendrán nada que decir. Pero en cambio la emisora de la U. G. T. dice que en el sector de Talavera su aviación nos ha bombardeado. Nuestros aviadores no tienen valor para ello. La prueba está en que nuestros cazas han derribado cerca de cien aparatos rojos por los que heos perdido los nacionalistas: uno de bobardeo y uno de caza que tuvo la mala fortuna de perder la ruta y aterrizar por equivocación cerca de Villanueva de la Serena antes que este pueblo callese en nuestro poder, y fuisteis tan canalla, que después de martirizar al piloto bárbaramente lo fusilásteis.

Sigue diciendo el radio de la U. G. T. que las aviación gubernamental batió con intensidad las filas enemigas, bombardeando a dos columnas que en cincuenta camiones marchaban con rumbo desconocido. Ustedes no pueden hacer eso porque lo primero que no se ha utilizado ningún camión en traslado de fuerzas y además porque la aviación, la poca aviación que os va quedando, no es capaz de enfrentarse con nuestros aparatos. Ustedes, hijos de la Pasiónaria, lo único que hacen es bombardear ciudades abiertas, que no podéis tomar, como sucedió con Cádiz, Córdoba, Granada, etc.

Los facciosos, como nos llamais, cuando atacan una población es porque es imminente el asalto de la misma. Radio Barcelona también asegura que en el bombardeo efectuado el otro día sobre el aeródromo de Tablada por los aviones gubernamentales las granadas lanzadas por éstos hicieron polvo cuanto pillaron. Y argumentan: ¿Cómo estará Queipo de Llano! Estoy viendo que al paso que van no me voy a poder escapar el día que tomen Sevilla estos hijos míos, digo de la Pasiónaria.

Otra noticia bomba de las que dan es que en Sevilla se han declarado en huelga nada menos que treinta y cinco mil obreros. ¿Pero no se habéis enterado de que los obreros sevillanos a lo que le tenían miedo era a las pistolas que constantemente le amenazaban? En esta bendita tierra todo el mundo trabaja y el obrero está tan a gusto que de su voluntad propia salió el disolver los sindicatos entregando su fondos para la suscripción nacional.

Dice también la emisora catalana que un diario sevillano llegado a su poder se dice que en el último bombardeo de la aviación gubernamental sufrimos la pérdida de un caza y dos trimotores, y añaden: cuando los periódicos facciosos lo dicen... Volando a cuatro y cinco mil metros no se puede hacer blanco y lo que hacéis es una salvajada ya que se causan víctimas inocentes, como ocurrió en Granada.

En periódico de Cartagena que se titula "Nuestra Lucha"—esto tiene mucha gracia—aparece una fotografía en la cual está el general Franco rígido y yo como si lo estuviese sosteniendo. Siguen diciendo que Franco ha muerto en Tetuán a manos de un capitán de la Guardia civil y que lo hemos embalsamado con el objeto de sacarlo en público cuando queremos dar la sensación de que aún vive, siendo yo el encargado de sostenerlo con disimulo, ya que tengo buena estatura. Así miente esta canalla marxista para que los pobres infelices que le siguen marchen como borregos a ser carne de cañón.

Un detalle de como engañan a los incautos es el siguiente: Todos sabéis que Peñarroya está en nuestro poder desde hace tiempo y que por tanto de esta cuenca minera no se suministra carbón a Madrid. Bueno, pues para seguir engañando a los milicianos les dicen que el carbón que entra en la capital es traído de dichas minas. Pero yo les voy a descubrir la verdad. Cogen a

varios campesinos, obligándoles por la fuerza, y los llevan a la provincia de Jaén esos canallas para que corten los olivos y poder hacer combustible que luego transportan a Madrid. Para que todos los obreros de España se enteren estos pobres infelices son castigados a latigazos si alguno protesta, se les hace trabajar doce horas y por jornal perciben una peseta, y cuando el dinero escasea se le suministra dos indecentes platos de rancho. Esto es en síntesis lo que hacen los dirigentes marxistas con los obreros después de colocarlos en las alturas: pegarles y matarlos de hambre, mientras que ellos llevan una vida regalada. Invito a los milicianos a que comprueben cuanto antecede.

Nuestras tropas, sin gran resistencia, tomaron en el día de hoy los pueblos de Villaviciosa de Odón y Móstoles, sin que en este pueblo apareciera el alcalde. Eso era en otro tiempo en que había allí un hombre que defendía a su Patria. Ahora los que se están no defienden más que el crimen.

Las operaciones llevadas a cabo en este sector han sido felices, demostrando el hecho de no haber tenido que lamentar más que nueve heridos.

Las fuerzas rojas, siguiendo su costumbre atacaron el pueblo de Valdemoro, pero tuvieron que desistir de su empeño, dejando en el campo varios muertos y abundante material.

He recibido la visita del jefe del grupo de Regulares de Larache señor Lozano, el que me ha rogado envíe un saludo de su parte a aquella zona de Marruecos, cosa que hago con sumo gusto en su nombre y en el mío, ya que en Larache y Alcazquivir tengo buenas amistades por haber estado bastante tiempo conviviendo con tan simpáticos vecinos.

He podido comprobar que por la Asociación de Asistencia Social se reparten en Sevilla 660 raciones diarias, que sufragan en su mayoría los jornales que dejan para ellos todos los obreros sevillanos, pero ha llegado a mis

oídos que hay algunos desalmados que han sido colocados y aún siguen acudiendo a los comedores con perjuicio de otros necesitados. He ordenado que todo el que sea sorprendido, además de perder la colocación pase seis meses a la cárcel por sinvergüen y poco caritativo. Otros, que vienen a recoger la comida que se les facilita gratuitamente en estos comedores y luego en público alardean de que lo hacen para hacernos gasto, ya que ellos no necesitan que nada se les dé. Para demostrar que es verdad lo que dicen arrojan la comida al río. He ordenado a los agentes de mi autoridad para que si sorprenden a alguno haciendo esta operación sigan el mismo camino que el rancho.

También llega a conocimiento que se ha creado un comité en Valencia por el cual se obliga a los propietarios de frutas que éstas sean exportadas a Barcelona. Si se niegan son llevados a esta última capital y obligados a recoger en determinado plazo un cesto de caracoles y si no logran reunirlos en el plazo fijado son asesinados. Este comité obrero de exportadores llevan la naranja a Francia para su venta. Claro que en este país hay hombres honrados que no quieren comprar productos de robados, pero hay un señor en Marsella, representante del Gobierno rojo de grandes cantidades de dinero Madrid que está haciendo grandes negocios con lo robado por el mentado Comité. Pero el Gobierno tiene ya conocimiento de todo y le dará su castigo.

El general lee una larga lista de donativos y se despide de los radioyentes hasta mañana.

Se OFRECE profesor francés, de nacionalidad francesa. Precios económicos. Con varios años de enseñanza. Las lecciones a domicilio. Para informes en este periódico.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO Rayos X, ultravioleta—Díntermia, laboratorio Santo Domingo, 11-2.º—T. 309—CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6 Ferreteria la Asturiana

Gran Café-Bar La Terraza Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3

HELADOS MERIENDAS RUEDA CERVEZAS Cocktail «DAME OTRO» BOLLULLO REFRESCOS Cocktelería fina MORILES Vino de Arévalo (Ciudad Real)

CLASES PARTICULARES LUIS SOTO MENOR y ANTONIO PÉREZ LÓPEZ PLAZA DEL CAMPO, 1-1.º

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Remedios Díaz Viuda de Vilas Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía Ex alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero rente a la Puerta de San Fernando)

AGENCIA REIJA CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado Corroboración testamentos. Declaraciones herederas. Ventas y traspasos. Compra de efectos públicos para fianzas. Certificaciones penales y últimas voluntades. Apoderamientos. Gestiones en Oficinas públicas, etc., etc. Legalizaciones Calle de San Marcos número 27-1.º—Teléfono, 29 LUGO Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a fíos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 5 bis, principal.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

EXTRAVÍO

Se ha extraviado desde el Gai Villares hasta el Restaurant un reloj de pulsera de oro. La persona que lo hubiese encontrado puede entregarlo en el Quico, en donde se le gratificará.

PERDIDA

Se ruega a la persona que hubiese encontrado una faltriquera con un poco de dinero que se le entregue a la calle de la Puera, lo entregue en esta Administración, podrá hacer una buena obra de caridad.

PERDIDA

Un rosario de nácar desde la iglesia de la Nova a Santo Domingo o San Roque. Se ruega lo entreguen en esta Administración.

URGE

Traspaso de una casa con pisos propios para fonda y bar. Informes, Agencia de Negocios Fugarolas Real, Moret 14, primero. Teléfono 419.

ACIDECES DIARREAS ARDRES Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL VENTA EN FARMACIAS

WALALA Real Inglesa VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

7 de Diciembre HIGHLAND CHIEFTAIN 665'50 707'50 La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles amenizada por una orquesta.

RUBINE E HIJOS, agentes, Calle Real, 81.—La Coruña. Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Arriendos EL número 1 de la calle de la Catedral alquilase bajos adecuados para oficinas, almacenes y industria informarán en el tercer piso.

Traspasos EN INMEJORABLES condiciones y por tener que ausentarse, se traspasa tienda de ultramarinos bien situada. Informes en la Administración de este periódico.

Ventas SE VENDE una moto-sidecar marca B. S. A., y un piano en la calle García Abad, 8. En la misma informarán.

Hierros redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

C. G. LE Transatlantique Compañía de vapores correos a gran velocidad, para LA HABANA Y VERACRUZ Próximas salidas de La Coruña 20 Noviembre correo rápido MEXIQUE Admiten pasajeros en primera (varias categorías), turista, intermedio y tercera clase

PRECIOS:	HABANA	VERACRUZ
Tercera clase Ptas.	664,25	717,50
Intermedia »	965,00	1.055,00
Turista »	1.025,00	1.085,00
Primera »	1.620,00	1.680,00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos. Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal. Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía. Para más detalles dirigirse al consignatario: Eduardo Fariña.—La Coruña Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telegráfica: Fariña.—La Coruña.—Teléfono, 2634

WALALA Real Inglesa VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio en 3.ª clase En camarote cerrado

7 de Diciembre HIGHLAND CHIEFTAIN 665'50 707'50 La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles amenizada por una orquesta.

RUBINE E HIJOS, agentes, Calle Real, 81.—La Coruña. Telegramas y Telefonemas: RUBINE

Arriendos EL número 1 de la calle de la Catedral alquilase bajos adecuados para oficinas, almacenes y industria informarán en el tercer piso.

Traspasos EN INMEJORABLES condiciones y por tener que ausentarse, se traspasa tienda de ultramarinos bien situada. Informes en la Administración de este periódico.

Ventas SE VENDE una moto-sidecar marca B. S. A., y un piano en la calle García Abad, 8. En la misma informarán.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cerrada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riegos, tiene su entrada por el callejón de los "Pajarinos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Rúa Nueva, 4, bajo.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 48 (Callejón), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción.

SE VENDE un molino de viento completamente nuevo y sin desembalar, conforme vino de fábrica, y un torno mecánico seminuevo con bandeas prismáticas. Dará razón don Pedro Vila Gando. Manuel Becerra 16.

CONTRA el frío, compre carbón para el brasero en la calle de las Nôreas, 9, teléfono 348 X.

MADERA DE CASTAÑO se compra para la construcción de muebles, en los talleres del Bazar Quijada, Quiroga Ballesteros, números 9 y 11, LUGO.

PROFESORA EN PARTOS. Maris Jániz Yáñez, de Sierra, lleva ejerciendo su profesión más de catorce años, sale a dentro y fuera de la población, hace lavados e inyecciones; de doce a dos. Calle de la Reina, 17-primero. Lugo

SUSCRIPCION
En Lugo, capital,
2'50 pesetas al mes
Fuera, 7'50 pesetas
trimestre

El Progreso

VENTA

Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

Relación de los donativos recibidos en el local del Comité de la Cruz Roja y Gota de Leche

Para el frente: Mercedes Pardo Reguera, 25 pesetas; Estericia y Jesuita Deibe Sebastián, 2 jerseys; Señora de Fernández de la Vega, un par de guantes; Isabel Luaces, una camiseta, un jersey, un calzoncillo; Amalia Pardo de Vera, un jersey con mangas y otro sin ellas; Mercedes Pardo, 2 bufandas; Juan Carreras Presas y señora, género para dos capotes y dos pares de botas; Maruja, Emilia y Carmen cita López, 48 cajetillas de 0,70 pesetas; Mercedes Lorenzo del Rúa, 3 jerseys.

Para el Hospitalillo de la Cruz Roja: Consuelo Fernández de Rubio, dos pollos, un kilo de azúcar y dos libras de chocolate; el niño Pedro Luna Roldán, dos ganos, un rollo de manteca, 6 panes de cocina y 6 toallas; Ermilatas Fernández Piñero, 6 almohadas; Angela Neira de Barreiro, 2 gallinas; Julio Fernández, 5 pesetas; Estrella Lage de López Díaz, 6 libras de chocolate y una botella de jerez; viuda de Vázquez, 6 toallas; Pilar López y hermanas, 5 Opeletas; Isabel Rodríguez Casanova, 1 hornillo eléctrico; Josefa García Alonso de Montenegro Neira, una docena de juegos de cama; Blanca Neira, viuda de Montenegro, 20 juegos de ropa de cama; Filomena Grandío, 0,15; María Grandío de Rodríguez Labajo, 4 botes de melocotón, una botella vino Sansón y dos botellas de jerez; Andrés Gómez Legaspi, 5 pesetas; Mercedes Cora de López Pardo, una hacha y manzanas; Dolores Montalvo de Santamaría, 5 pesetas; María Teresa Pérez Menéndez, una garrafa de vino; viuda de Pérez Menéndez, 6 quintales de carbón; Mueblería Americana, dos libras de chocolate, un kilo de azúcar y dos pollos; Pilar Garrido viuda de Vázquez, dos gallinas; Consuelo Barrio, 4 latas de albarricoque, una caja de pasteles, 24 paquetes de tabaco, 24 cajas de cerillas, 24 libritos y un paquete de caramelos; Una patriota, 4 bollos de manteguilla; Emilia Barreira, viuda de Canoura, 4 botellas de vino añejo y 4 pollos; H. Bao, 1 garrafón de vino; una española, 2 libras de chocolate; María Gómez Neira, 6 toallas y 2 ovillos de paño; Antonio Ferreiro (segundo donativo), 8 pares de calcetines; Economato, un garrafón de vino Familia de López Acuña, una botella de agua oxigenada, un paquete de algodón y dos paquetes de gasa; Bazar Quijada, 6 sillas; Tomás Pérez Carro, dos jamones; El doctor García Armero, una caja de frascos para el botiquín; Juan Úñez López, 25 pesetas; Raón Pardo Elordi, 20 cajetillas de cigarrillos.

Comité Local de la Cruz Roja de Lugo

Siguiendo las inspiraciones del Jefe Superior de la Cruz Roja, señor Conde de Valtellano, referentes a proporcionar prendas de abrigo a nuestros valerosos soldados que se hallan en campaña, este Comité estima que debe encargarse del abrigo exterior, confeccionando tabardos y capotes.

Lo que se pone en conocimiento de los comerciantes de tejidos que tengan existencia apropiada para esta clase de prendas, y en general, del entusiasta y caritativo pueblo lucense para que una vez más atiendan al Ejército de la Nación.

Igualmente se encarece a los militares de cuota licenciados que, dándose cuenta de la gran labor que el Comité local de la Cruz Roja se impone, le faciliten los tabardos y capotes que poseyeran para así ayudar de un modo tan eficaz a proporcionar de prendas de abrigo a los soldados que se hallan en el frente.

Para donativos y entregas en los almacenes de la Cruz Roja, local de la Gota de Leche, en Santo Domingo, de once de la mañana a una de la tarde y de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

En este mismo local se recojen también los donativos y entregas con destino al hospitalillo de la Cruz Roja.

¿Qué dirán los «maníacos»?

BURGOS, 3. — El anarquista Ascaso ha celebrado hoy una entrevista con Largo Caballero, para tratar de la situación en Aragón.

Según parece Ascaso exigió a Largo Caballero que las Cortes aprueben inmediatamente el Estatuto de Aragón.

«Pero, que pintorescos son estos «bermellos»!

En la Administración de este periódico se compra plomo viejo. Para tratar, de 5 a 7 de la tarde.

GALERÍA DE TIPOS SOCIALES

El señorito

Hay un proceso de compensación en la vida social, una columna del «haber» y otra del «deber», de la que es fácil deducir cuando un hombre es o no acreedor a los beneficios que de la sociedad recibe. No faltan componentes del núcleo social que, con su trabajo y su inteligencia aportan más a la sociedad de lo que ella les devuelve. Estos merecen, en justicia, ocupar lugar preferente en la consideración del Estado que no es otra cosa que la sociedad jurídicamente organizada, porque con su esfuerzo son productores de un exceso de riqueza y bienestar del que todos nos beneficiamos.

A esta categoría, sigue otra intermedia de miembros sociales —tal vez la más abundante, que entregar al organismo social equivalente a lo aproximado de lo que de éste se reciben. También éstos merecen atención y protección del Estado ya que regularmente producen, cuando menos, aquello que consumen.

De aquí para abajo se suceden ya aquellos miembros encuadrados en categorías que representan una carga para el cuerpo social y el Estado que lo encarna: aquellos que consumen más de lo que producen, y aquellos otros que, consumiendo mucho, no producen nada sin embargo. De estos últimos, parásitos del organismo social, hemos de ocuparnos en el presente.

Pepito Goenaga tiene ahora unos veinticinco años y «es un chico la mar de simpático». La biografía de Pepito Goenaga es algo tan insulso, tan insustancial, que resulta difícil escribirlo; pero como no nos queda otro remedio, haremos un esfuerzo.

Nació Pepito en el seno de una familia adinerada, y con decir esto y añadir que es hijo único, no hará falta contar a los lectores que el sino que fatalmente le nació condenado, era el de una irremediable estupidez. A fuer de irremediable durante su infancia, la nodriza que usurpa las obligaciones de la madre, de privarle de las corrientes de aire y de embullarle de reconstituyentes, salió nuestro hombre enclenque, flaco y enfermo. Por esto podríamos definir al hombre Pepe, como un ser en el que la inteligencia espiritual más perfecta hace conjunción con la pobreza física más deplorable.

Cuando Pepito era niño, pese haber nacido hombre le educó una mujer, una institutriz importada de Francia que, naturalmente, por ser mujer y francesa por añadidura, no sólo le inculcó un espíritu, unos gustos y unos sentimientos ajenos a los españoles, sino que, modelada su alma de varón por manos femeninas resultó con tan graves curvas tantas afectaciones y amaneramientos tales que ahora, cuanto más trata de ocultarlo el pobre Pepe, más afeminado aparece. Nunca fué al colegio que no le acompañase la niñera, y cuando terminado su bachillerato hubo de marcharse a Santiago para cursar allí la carrera de Medicina, se dieron en su casa escenas conmovedoras de despedida. En Santiago hizo Pepe de todo, menos estudiar. Tomaba el té con las de Pérez, era muy amigo de las de Rodríguez, jugaba al tenis y coleccionaba sellos. A pesar de esta vida «agotadora» opinaba su mamá que estudiaba demasiado y aquella recomendación de «no estudies tanto, hijo mío, que puede hacerte daño», no

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

— Datos estadísticos del movimiento natural de población registrado en los distintos pueblos de esta provincia durante el mes de septiembre del corriente año.

— Decretos y órdenes del Gobierno del Estado.

— Edictos de los Ayuntamientos de Guntín, Orol y Vivero, exponiendo el repartimiento de la contribución rústica para el año próximo.

— Idem del de Lorenzana exponiendo la matrícula de industrial.

— Edictos y cédulas de citación de diversos juzgados de la provincia.

— Acta de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación provincial el día 15 del pasado mes de octubre.

Servicio de Socorro de Radio Zamora

Mensaje recibido para don Manuel Cruz de Madrid para Lugo, (Cruz, 15).

Texto: Estamos bien; deseamos noticias de mi familia. Manuel Gómez.

faltaba en ninguna carta. Llegado el mes de junio, entre las amistades de Pepito, su «buena estrella» y alguna ayuda imprevista, le entregaban unas papeletas en las que se leía «aprobado», y después de repetirse esto algunos años, llegó un final de curso en que le dieron la enorme sorpresa de decirle que era médico. ¡Médico él que, según su propia confesión, no sabía una palabra de medicina! Lo interesante era la raqueta del tenis, el balandro que tenía en Vigo, el baile del «Náutico» o las niñas absurdas y depiladas de Rodríguez. Hasta aquí, la biografía de Pepito. Tiene, como dejamos dicho, veinticinco años; pero, aún en el supuesto de que viviese un siglo, opinamos que nada interesante podría añadirse a lo que queda escrito.

La figura que acabamos de presentar, es la de un ejemplar perfecto de parásito social. Esta fauna de seres vivientes, no es rara, desgraciadamente. Se la encuentra en las ciudades, en los círculos y en los casinos; pero, tampoco falta en los pueblos. ¡Si se hiciera una estadística de los señoritos españoles, de este tipo, nos asustaríamos al contemplar su elevada cifra!

He aquí un problema fundamental para el nuevo Estado: acabar con los «Pepitos». Por su propio bien y por el de toda la Sociedad, debe de desterrarse de España esta del parasitismo que tiene su origen, casi exclusivamente, en «defectos de educación». La Falange, que aspira a templar el alma de los españoles en la vida de milicia, que es la vida de disciplina, obediencia y sacrificio, será la gran escuela en la que nunca podrán germinar esta clase de seres.

Se acabarán en España los señoritos inútiles cuando el Estado, nuevo tome a su cargo, como una obligación, la de educar a sus miembros para el trabajo y la vida dura, en vez de permitir que se les eduque para una vida muelle y regalada. La vida es milicia—dice la Falange—y un soldado de la vida debe tener curtido el rostro para soportar toda suerte de inclemencias.

Esta educación dura, austera, disciplinada, ha de ir imbuida siempre de lo racial, de lo puro, y auténticamente español. Gree, por ejemplo la Falange, que no será posible hacer un español auténtico del señorito inútil a quien modelaron su alma infantil las manos de una institutriz francesa; creemos que no podrá ser una esposa y una madre auténticamente española, la mujer que, por estúpido purrito, forjó su alma en un colegio francés. ¡Ciertamente, hay lujos que matan!

Habremos de convenir todos en que, en este fenómeno que ahora lloramos los españoles de la pérdida de la Hispanidad, tuvo tanta culpa como los lacayos de Moscú, una aristocracia estúpida empeñada en importar a España todos los modos y costumbres perniciosas del extranjero, sin traernos una sola virtud.

Al pueblo español hay que educarlo para el imperio. Cuando así se le eduque dejará de crecer sobre nuestro suelo la planta exótica de los parásitos. ¡ARRIBA ESPAÑA! (Delegación de Prensa, Propaganda e Información de F. E. en Lugo).

Oficina de Colocación Obrera

Se pone en conocimiento de todos los medios oficiales de albañilería parados que se encuentren en esta capital, se presenten mañana, día 4 del actual, en la citada oficina—domicilio social de Juanados Mixtos, Bolano Rivadeneira, 9 segundo—para tratar de un asunto que les interesa.

Lugo, 3 de noviembre de 1936.

Notas obreras

Convocatoria

Se convoca a todos los obreros canteros pizarrales y peones, para que mañana a las seis de la tarde concurran a una reunión que tendrá lugar en el local de la Central Obrera sito en el Campo Castillo, 12 bajo, para tratar asuntos de suma importancia. El Delegado Sindical.

Sección religiosa

Hoy, día 4, en la iglesia de la Nova, a las ocho y media, nueve y nueve y media y diez horas, se dirán misas por el eterno descanso de los muertos en la actual campaña.

Pasado mañana día 5 en la misma iglesia y a las nueve, nueve y diez horas, volverán a celebrarse misas por la misma intención.

Estos servicios son ofrecidos por esta institución en memoria de sus compañeros caídos en defensa de España.

De la Comandancia militar

De orden de S. E. el jefe del Estado, se participa que se ha llegado a un acuerdo con la Cruz Roja Internacional mediante su delegado en España el doctor Junod referente al país vascongado, concebido e n los siguientes términos:

Primero. Serán puestos en libertad todos los detenidos en concepto de rehenes no beligerantes en el territorio vasco no ocupado por el Ejército.

Segundo. Se autorizará a salir de aquel territorio a todas las mujeres y menores de dieciocho años que lo deseen.

Tercero. Se autorizará a salir de aquel territorio a los enfermos que lo deseen y médicos que los acompañen.

Por nuestra parte nos comprometemos:

Primero. A la devolución de los rehenes de origen vasco no beligerantes que tengamos en nuestro poder.

Segundo. Autorizar la salida de nuestro territorio de las mujeres y menores de dieciocho años que deseen pasar al territorio vasco no ocupado por el Ejército nacional.

Tercero. Autorizar la salida de nuestro territorio de los no beligerantes mayores de sesenta años que deseen pasar al territorio vasco no ocupado por el Ejército nacional.

Cuarto. Autorizar la salida de los enfermos y médicos que los acompañen que deseen pasar al territorio vasco no ocupado por el Ejército nacional.

Lo mismo que el primero los apartados segundo, tercero y cuarto se aplicarán únicamente a las personas de origen vasco. Lugo, 3 de noviembre 1936.—El Gobernador Militar, Arias.

JULIO G. TELJEIRO MÉDICO

PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y NIÑOS

Conde Pallares, 5 bis, pral. LUGO

Consulta de 11 a 2 y de 5 a 6
Gratis para pobres los miércoles de 9 a 10

Crónica de Cospeito

La fiesta de Cristo Rey

Ha sido un acto grandioso de fe cristiana, la fiesta celebrada en el renombrado santuario de la Pasadrosa Virgen del Monte, el pasado domingo 25, en honor a Cristo Rey.

La amplia ermita, atestada por completo de fieles devotos, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, la que se hallaba exornada con bellas flores y resplandante de luz.

Asistieron todos los niños y niñas de las escuelas con banderitas nacionales, siendo esta la nota más saliente de tan simpática fiesta.

Dijo la misa solemne, que fué a las doce, el capellán del santuario, don Angel Carrera Pico, ayudado por el párroco de Villapenede señor Bello González y del ex-párroco de Roás don Fulgencio Puente López.

Don Gerardo Anllo Verdes, párroco de Sistallo y administrador de la ermita del Monte, después del Evangelio pronunció un elocuente sermón.

El próximo día 5, se cumple el X aniversario de la muerte de la llorada y bondadosa señora doña Generosa Verdes Pardo, amante esposa de don Atilano Anllo Blanco, por cuyo eterno descanso se celebraron en ese día solemnes funciones fúnebres en la iglesia parroquial de San Juan de Sistallo.

Con esta ocasión renovamos nuestra profunda condolencia a la apreciable familia Anllo-Verdes y de un modo especial a su viudo don Atilano Anllo, secretario judicial en Cospeito.

CRONICA JUDICIAL

Lesiones

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones instruida en el juzgado de esta capital contra Angel Corredoira.

El fiscal pidió para el procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La defensa estuvo encomendada al licenciado señor Pardo Menéndez.

Por diferentes causas se suspendieron los siguientes juicios orales que también estaban señalados para ayer:

Uno por violación, procedente del juzgado de Chantada por haber dimitido la acusación privada.

Otro del mismo juzgado, por hallarse el procesado prestando servicio en el frente.

Y otro del juzgado de Becerreá, por lesiones, por no haber comparecido el procesado, contra el que se dictó auto de prisión.

DE LA VIDA DEPORTIVA

El Celta a la vista

El gran equipo del Celta de Vigo, el flamante primera División, es el que en la quinta jornada del campeonato regional de primera categoría que tendrá lugar el próximo domingo, disputará los dos puntos al Lugo Sporting en el campo del Polvorín.

Como es natural, los célticos vendrán a nuestra ciudad en plan de conquistadores y seguros de la obtención de su triunfo, fiados en su categoría.

Nuestros equipiers y directivos, dándose cuenta de lo peligrosísimo que es el adversario próximo, adoptan sus medidas para intentar evitar que en su campo les sea arrebatado, aún que sea el Celta, ningún punto, y se disponen a entrenar concienzudamente y con el mayor entusiasmo durante toda la semana, sin que falte ninguno de los jugadores que alinearán el domingo, a los entrenos.

Es por lo tanto el que se avecina, el mayor acontecimiento deportivo que hasta la fecha se registró en nuestro estadio, siendo la primera vez que nuestro titular se enfrenta en partido oficial, con el potente conjunto vigués.

En días sucesivos nos ocuparemos de este interesantísimo encuentro.

Comentarios al partido Unión-Lugo Sporting

Los cronistas de los diarios viguéses «Faro de Vigo» y «Pueblo Gallego», discrepando uno del otro en sus apreciaciones, comentan el partido Unión-Lugo Sporting jugado el domingo en la Florida, en la siguiente forma:

«Dice «El Pueblo Gallego»: «Ya pasó por nuestros campos el equipo sorpresa del actual campeonato.

No está mal, pero tampoco está bien. Lo dejaremos en regular y, para lo que le vimos en La Florida, ya va bien.

Atacan con facilidad, pero se entretienen excesivamente con el balón sus delanteros. No son hombres rápidos y decididos a la busca del goal. El domingo, por lo menos, no lo fueron. Se ve en sus jugadores, en algunos jugadores, que hay clase y que pueden formar un excelente conjunto. Pero tienen en contra un defecto capitalísimo. Se alarman extraordinariamente en cuanto los adversarios atacan. Anteayer, en los primeros momentos, cuan-

do el juego era alterno y no estaba, ni muchísimo menos el partido decidido ni se trataba de mantener ninguna diferencia, cuando los unionistas hacían alguno de sus ataques rápidos, se desconcertaban por completo y todo el equipo bajaba a ayudar a medio y defensas. Incluso los extremos estaban del medio campo para abajo.

Sin embargo, dió más sensación de equipo que el Unión. Sobre todo en el primer tiempo, porque en el segundo los unionistas, con un poco de suerte y otro poco más de decisión en sus delanteros, pudieron ganar el match.

Tiene, eso sí, un buen portero. Quizá dió impresión de inseguro, pero se coloca bien y sabe lo que hace debajo del marco.

El caso es que el Lugo, sin ser ninguna cosa extraordinaria, va magníficamente situado en la tabla de putos. Otros equipos, como el Coruña, por ejemplo, nos parecen con más méritos para ello. Pero el fútbol es así. Sorprendió al Eiríña, sorprendió al Unión y la ventaja adquirida va a costar trabajo sacársela.

Dice el «Faro de Vigo».

El equipo lucense

«Es un buen equipo, de tipo igual al Coruña. Acaso sea más codicioso. Está bien conjuntado. Todas las líneas funcionan bien. Posiblemente sea lo mejor del equipo su trío defensivo. El guardameta Campos, suplente de Zamora, del Madrid, es un portero admirable. Nos ha gustado también nuestro conocido medio centro del Eiríña, Solla. En el ataque, hay buenos elementos, los que tienen la estimable condición de no retemer el balón en los pies y de chutar pronto y con facilidad.

El team de la ciudad del Sacramento es peligrosísimo como se le deje jugar, y aún así, cuando sabe defenderse y resistir. Esta ha sido, al menos, nuestra impresión de su actuación frente a los unionistas».

Como se ve no están de acuerdo los colegas y por lo tanto esperamos que nuestros bravos equipiers, animados por toda la «hinchada» local, los ponga, el próximo domingo sobre el terreno de juego del Polvorín, luchando contra un adversario de indudable categoría, como es el team céltico.

A la conquista del proletariado

El trabajo es rudo, pero vendrá en abundancia la mies.

Al fin se realiza uno de los sueños de nuestra vida. Al fin hemos podido alistar a los proletarios de nuestro pueblo—donde el marxismo había echado raíces muy hondas—bajo el estandarte de una vindicación en este confortante ambiente de idealidad. Nuestros obreros ya nos rodean ávidos de escuchar ambiente de idea- lidad. Nuestros obreros ya nos rodean ávidos de escuchar palabras de paz; ya vienen a nosotros buscando esa cosa nueva para ellos que nunca encontraron en las casas del pueblo: la elegancia espiritual. El hambre ha llegado hasta sus hogares, pero la callan sufridamente. Vienen a inscribirse. Nada más. Pero por eso nuestra obra inmediata, la urgente labor de todos los organizadores y mandos del nacional-sindicalismo, es llevar a esos seres el consuelo del pan. Después nos será fácil poner en sus labios la promesa de la oración.

Porque, sintetizándolo, este debe ser el fundamento de nuestra acción social: pan y oración. Tenedlo presente siempre, nacional-sindicalistas de toda España: ¡pan y oración! Esa y sólo esa es nuestra magnífica síntesis. Ha llegado el momento de tirar con los ridículos escrúpulos laicistas de los confesionarios. España entera es hoy una inmensa profesión de fe. ¡Y porqué hemos de ocultar esa fe en la vida colectiva cuando la llevamos dentro en los actos individuales? Por lo tanto, la acción obrera del nacional-sindicalismo debe concretarse en lo dicho: pan y oración que es trabajo y es creencia.

Trabajo y pan será, naturalmente, la defensa de sus legítimos derechos. ¡Que ni un solo abuso quede pensando sobre los obreros! Porque así, creencia y oración será el retorno de las grandes masas del proletariado al templo. ¡Al templo, del que nunca debieron haberse dejado salir de mano de la impiedad! Claro que no es hora de señalar defeciones, pero nos consta que aún las hay sangrantes entre los patronos que creemos a nuestro lado. Un abuso patronal permanente es de más efecto revolucionario que dos mítines comunistas. En la España de este renacimiento se acabaron esos mítines. Terminemos, pues, también con esos abusos. Y entonces el fundamento de nuestra riqueza podrá descansar en su verdadera base: en las clases productoras. Y que cada uno haga todo lo que pueda hacer. Nosotros vamos optimistas porque al

Del periódico de León «La Nana», copiamos lo siguiente: «Procedentes de Lugo iban seis animosos muchachos del cramento.

Vienen al mando del altero Requetés señor Cornejo, y un simpático ayudante del cramento de Guerra de Lugo don Cár-

Ambos jefes tradicionales son compañeros nuestros en Prensa lucense.

Los Requetés, Margall y Pelayos de León salieron a es-

Los Requetés de Lugo for-

ron en el desfile del aniversario de Falange, para rendir homenaje a sus hermanos en vida y muerte, como dicen los Requetés, y en el entierro de don de Asalto Santos Cabrera.

«Fue muy admirada su mar-

Se alojan en el cuartel de quetés de León donde completan su instrucción militar, para ir al frente de lucha que se señale, en cuanto lo ordena el mando.

Deseamos grata estancia en nosotros a los abnegados lucenses lucenses, boinas rojas de la Santa Tradición pañola.

Los familiares de los Requetés que salieron de Lugo para el frente, pueden enviarlos lo que deseen, entregándolo en la mandancia de Requetés en el día de hoy, 4, ya que mañana saldrán para incorporarse a los expedicionarios un requeté de esta-

En obsequio de los lectores del PROGRESO remitiremos a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión de carácter en la América del Sur. Avenida de Mayo 11. Buenos Aires.

Alfonso Diaz

LEA USTED TODOS LOS DIAS LA «SECCION DE ANUNCIOS BREVES» EN ELLA ENCONTRARA, SIEMPRE, ALGO DE SU INTERES.

Multas

Fueron multados por la Alca- dia, por infracción de las ordenanzas municipales, Marcial Díaz con 5 pesetas; Pilar López, dos; Manuela Tralado, con 20 ría López, con una.

Precios del mercado de hoy

Centeno, los 10 kilos... Maíz, ídem... Judías, ídem... Huevos docena... Patatas, los 50 kilos... Castañas ferradas... Manteca, kilo... Tocino ídem...

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 35 reses vacunas. Se traron en la Plaza de Abastos 2.430 kilos de pescado. Lugo, 3 de noviembre de 1936.

ALMANAQUE

Hoy: San Carlos Borromeo, obispo, Santa Modesta, virgen y San Práculo.

Salte el Sol a las 6,47 y se pone a las 5,10. La Luna sale a las 10,3 de la noche y se pone a las 11,50 de la mañana.

Restaurante Formosa

Perecebes, camarones, centollos y almejas.

Platos para hoy: Langostas en dos salsas, platos de pescados, perdices, platos de patatas, bisté a la broche, calamares en su tinta, brochettes, rifones a la broche, perales, rifones con tomate, arroz de cerdo con tomate, a la flamenca, revuelto a la catalana, entrecosto a la parilla, guillos con guisantes.

Se sirve a domicilio.

Restaurante Formosa

Restaurante Formosa